

今天上午8点30分,备受关注的中国足坛反赌扫黑案将在辽宁省铁岭市开庭审理。首日受审的是原足协执委会主任张建强和原陕西国力老板李志民。明天,丹东市中级人民法院将开庭审理原中超裁判黄俊杰和周伟新。

足坛反赌扫黑案 今日开庭

张建强第一个出庭受审 受贿金额可能达260万

在关于原足协执委会主任张建强的庭审公告中,指明了张建强分别以“足协中心工作人员”和“非国家工作人员”两种身份收受受贿。

在此前报道的张建强涉案细节时,主要是他伙同陆俊收受了上海申花的70万元贿赂。不过有知情人士昨天告诉记者,在足协工作期间,张建强先后收受的贿赂可能达到260万元。其中一部分是他作为“足协中心工作人员(即国家工作人员)的身份收取,另一部分则是他作为足协工作人员(非国家工作人员)的身份收取。

按照《中华人民共和国刑法》规定,作为国家工作人员的张建强的涉案金额甚至达到了死刑的量刑。但因为一方面他收受的贿赂大多是以“非国家工作人员”身份收取,而且张建强在被捕后主动坦白积极退赃,交代公安机关未能掌握的情况,所以他很可能被酌情轻判,但以两种身份收受受贿,让张建强很可能要被判15年的有期徒刑。 特约记者 刘苏



制图 李荣荣

链接

开庭在即 丹东出奇安静

和被媒体团团包围的铁岭相比,足坛反赌扫黑案的另一开庭地丹东却显得异常安静,记者昨天来到丹东市中级人民法院,只见门窗紧闭,毫无人气,似乎这里和这场中国足坛的顶级大案无关。

看不到工作人员

一时间,似乎全中国的记者都跑到铁岭去了。这两天,足坛反赌扫黑案的另一个审判地丹东却没有吸引多少媒体的目光。记者昨天下午来到丹东市中级人民法院,只见这里门庭冷落,大门紧闭,甚至连一个工作人员都看不到。唯一的一个入口设在大楼左侧的接待室旁边,但工作人员坚决不让记者入内。

据某都市报驻丹东记者透露,前一段时间有不少媒体来丹东采访,当时,到访媒体还可以从大门步行进入法院办公大楼,但自从连发公告以来,非法院工作人员的所有到访者一律受到严格限制。“我原来和他们相关的内部工作人员还有联系,现在他们已经把手机和固定电话全部换了新号码,都联系不上了,肯定是因为要开庭了。”

路人不识谢亚龙

虽然昨日气温很低,但广场上观光和锻炼的人很多,记者和其中的一些人聊了聊,很多人都没听说过谢亚龙和南勇的名字,对庭审也漠不关心。倒是丹东中院附近的各种小店嗅觉敏锐,一些小老板们很懂足球,和记者聊起来也有模有样,“这地方(丹东中院)平时来的人不多,不过最近有些外地口音的人经常过来,可能和你一样都是记者吧,我觉得这帮中国足球的害群之马应该被重判,否则中国足球怎么冲出亚洲,走向世界?”

庭审即将开始,除了王珀、李志民将在铁岭受审外,谢亚龙和南勇两位“重量级”人物的受审更是备受关注。不过,据记者了解,谢亚龙在丹东中院受审基本确定,但具体时间未知。而南勇的审理将如何安排目前为止依然成谜。奇怪的是,辽宁当地媒体纷纷表示南勇将在铁岭受审,而辽宁之外的媒体却几乎一致认为南勇将在丹东受审。有当地知情人士告诉记者,南勇是此案中最重要最受关注的人物,因此,暂时制造点“消息混乱”有利于相关人员全力以赴办案。 特约记者 赵蔚林

短消息

世俱杯巴萨大胜捧杯

昨天,2011年国际足联世俱杯赛在日本横滨国际体育场落下帷幕,欧冠联赛冠军巴萨以4:0大胜南美解放者杯冠军桑托斯,夺得年度五冠王。本场比赛,梅西攻进两球,获得本届世俱杯的“金球奖”以及“丰田奖”。 据新华社

超级丹实现超级满贯

昨天,世界羽联超级系列赛总决赛结束,林丹在男单决赛中轻取队友谌龙,完成了“超级满贯”的壮举,而王仪涵则逆转夺得女单冠军。另外,中国队还夺得女双和混双冠军。在男双决赛中,年轻组合柴飏/郭振东不敌对手,获得亚军。 据新华社

铁岭,小城大事

铁岭中院“严阵以待” 今日庭审,约50人可以旁听

虽然赵本山不经意抖落的一个“包袱”,让铁岭成为全国家喻户晓的“大城市”,但事实上这个1.3万平方公里,320万人口的地级市,在中国的版图上的确是个不折不扣的“小城市”。当然,由于今天上午足坛反赌扫黑案开庭审理,铁岭终于又有了一次“大”的理由。

铁岭中院成为关注的焦点

审判! 铁岭人都知道

从沈阳到铁岭的火车上,记者邻座的是两位明显看上去生于1990年之后的小女生,偶然听到她们正是从沈阳回铁岭的家,记者便和她们搭话:“知不知道铁岭这几天最大的事情是什么?”几乎想都没想,其中一个小姑娘用浓重的东北腔回答:“审判呗,审足球的案子啊。”再追问两句,虽然说不出太详细的内容,但对这两个几乎从来都不关心足球的小姑娘来说,“审判”已经是铁岭人都知道的“大事”。

住进铁岭市中级人民法院旁边的一家商务酒店,前台工作人员接过记者的身份证,头也不抬地就说:“又是过来采访的?”的确,在记者之前,已经有十多名来自全国各地的记者,住进了这家只需步行200米就能走到法院大门的酒店,前台工作人员已经见怪不怪:“如果不是提前预订,你就住不进来了……”

直播? 肯定是不可能的

昨天下午,来到铁岭市中级人民法院的媒体比往日多了不少。在记者逗留的半个小时时间里,不仅有来自央视、上海卫视、山东卫视等多家电视台的摄像机架设在法院大门口,还有近20位记者赶到。更夸张的是,有北京记者在微博上发布:“今天从北京开往沈阳的动车上,半个车厢都是记者(多少有夸张调侃的成分)”,但可以想见,今天上午,云集在法院门前却不得其门而入的记者,将会是一个庞大的团体。

最吸引记者们的,是法院大门里停着的一辆“吉林市电视台”的转播车和两辆提供电力的工程车,一度让大家猜测庭审是否会现场直播。不过央视记者表示,直播肯定是不可能的,但考虑到要做现场连线,同时及时向央视传输新闻节目所需要的庭审画面,转播车的待命也在情理之中。

采访? 极其困难的任务

当记者尝试性地向法院大门的工作人员询问时,得到的回答非常简短:“肯定不能进去。”进一步询问采访申请或者旁听庭审的问题。工作人员指了指旁边的小门:“那边的人可以回答你们的问题,我们不清楚。”但事实上,等记者走到旁边的西门时,接待室内根本就没人。

一个值得注意的细节是,平时还有车辆出入的西门,在昨天傍晚时分大门紧闭,包括法院内部的车辆也无法进入。一位还算和善的工作人员解释:“明天上午会有很多车来,现在已经不允许车辆进入了,避免明天车停不下,连我们法院自己的车都进不来了。”而按照法院大门公告栏的提示,今天上午开庭的仅仅只有张建强和李志民两人,阵容不算庞大,但铁岭市中级人民法院已经开始最大可能“严阵以待”。

庭审! 约50人可旁听

从最初的6家中央级媒体可以旁听庭审,到缩水到可能只有4家媒体(中央电视台、新华社、人民日报、法制日报)可以旁听,反赌扫黑的庭审,将最大限度地限制其他媒体的探访。

记者昨天从相关知情人士处证实,今天的第一堂庭审,将有50人左右可以旁听。其中除了被特批的4家中央级媒体,还包括受审人家属、球迷代表和中国足协的官员。而在今天的庭审中,媒体甚至无法得知两名被告人张建强和李志民的代理辩护律师是谁,因为所有的律师都早早签下了保密协议。

此前曾有消息称,考虑到全国各地专程赶来的媒体太多,所以在每天的庭审结束后,会有一个针对媒体的例行新闻发布会,但这一说法在昨天没能等到任何官方渠道的证实。 特约记者 刘苏



铁岭中院成为关注的焦点